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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XXVI REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 09/03/2018. 
Horário: 10h às 12:00 horas. 
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva do INSS - Praça Doutor Prado, nº 171, 
Bairro Centro, Diamantina/MG. 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

Representantes do Governo 

 
Titulares: 
André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Responsável Técnico do Serviço Social- GEXDIA; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – GEXDIA; 
Vinícius Santana Santos – Chefe da Procuradoria Federal – 
AGU/PGF/PFE/INSSGEXDIA. 
 
Suplentes: 
Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de 
Pessoas/Gerente Executiva Substituta - GEXDIA; 
Agostinho Leão Neto - BENEF/GEXDIA; 

Robert Diego de Jesus – Chefe da Seção de Manutenção de Benefícios – GEXDIA. 
 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
Titulares: 
Paula Buttignol Perrela – Associação de Aposentados e Pensionistas de Diamantina/MG. 
 
Suplentes: 
Francisco Batista de Sales Filho - Associação de Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina/MG. 
Maria das Dores Alves – Conselho Central de Sociedade São Vicente de Paulo. 
 
Representantes dos trabalhadores 
 
Titulares: 
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Waldomiro Alves Rodrigues – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região. 
Geraldo Leão – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Gonçalo do Rio Preto/MG. 
 
Suplentes: 
Armando Milton de Oliveira – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Senador Modestino 
Gonçalves. 
 
Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
Gilberto Moacir dos Santos – ACE Câmara de Dirigentes Logistas (CDL) de Três 
Marias/MG. 
 
Suplentes: 
Cândido Aparecido Santos - ACID Câmara de Dirigentes Logistas (CDL) de 
Diamantina/MG. 
 
CONVIDADOS: 
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 
Alessandro Henrique Ferreira - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região. 

Jacira Sueli Cunha - Associação de Aposentados e Pensionistas de Diamantina/MG. 

Bruno Medeiros Oliveira – Seção de Orçamento e Finanças – GEXDIA. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 
Ângela Maria Souto Menezes – Seção de Saúde do Trabalhador - GEXDIA. 
Roberto Costa Vial – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina. 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Gerente Executivo e Presidente do Conselho, André 

Luis Mourão Magalhães, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em 

seguida, deu início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

O presidente do Conselho da Previdência Social (CPS) em Diamantina/MG, André 
Luís Mourão Magalhães, abre a reunião dando boas-vindas aos presentes. Explana, 
então, sobre a pauta, qual seja: oficialização da posse dos novos conselheiros 
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designados pela Portaria N° 33, de 15/12/2017, publicada no Diário Oficial da União n° 
242, de 19/12/2017; e apresentação sobre a estrutura do INSS. André Magalhães explica 
que o INSS vive um período de significativas transformações e que a atuação dos novos 
conselheiros será de grande importância nesse processo, visando sempre promover a 
melhoria do atendimento prestado aos cidadãos. Em seguida, passa a palavra ao 
conselheiro Samuel Pereira, salientando que este terá papel de coordenador dos 
trabalhos nas reuniões do CPS. Samuel Pereira explica que a apresentação sobre a 
estrutura do INSS foi pensada, neste momento, para que os novos conselheiros possam 
compreender melhor a realidade e funcionamento da previdência social e, a partir daí, 
amadurecerem e opinarem com maior propriedade durante suas atuações no seio do 
Conselho. Ressalta, ainda, que o presente formato de reunião será realizado desta vez, 
em virtude da especificidade do conteúdo a ser tratado, mas que, na próxima reunião, já 
se voltará ao formato preponderante de mesa-redonda. Dando prosseguimento, é dada 
posse a cada um dos novos conselheiros. Os conselheiros ausentes serão empossados 
em ocasião posterior. André Magalhães faz um adendo acerca da importância da 
presença da perita médica Ângela Souto como conselheira, informando que a 
participação de um médico perito foi, inclusive, uma demanda do próprio CPS em 
momento anterior. Prossegue reforçando a importância do apoio dos conselheiros na 
construção da previdência. Menciona, ainda, algumas parcerias firmadas e a necessidade 
de se efetivar novas. Na sequencia, a conselheira e chefe da Seção Operacional de 
Gestão de Pessoas da Gerência Diamantina, Girlaine Fernandes, realiza apresentação 
sobre alguns pontos da estrutura do INSS, entre eles: quantitativo de servidores, carreira, 
lotação ideal x lotação real, benefícios mantidos e pagos, reposição de servidores e 
abono permanência. Os Conselheiros tecem questionamentos e ponderações sobre a 
apresentação. O conselheiro Gilberto dos Santos explicita a importância de se 
conhecer a realidade apresentada, uma vez que a visão sobre o INSS pela sociedade é 
geralmente negativa e que, enquanto formadores de opinião, os conselheiros podem 
disseminar as informações corretas junto aos cidadãos. O conselheiro Geraldo Leão e a 
ex-conselheira Jacira Cunha mencionam o fato de a renda decorrente do pagamento de 
benefícios ser expressiva em cada município, bem como a necessidade de se mobilizar a 
sociedade para reivindicar a realização de novos concursos públicos, já que o quantitativo 
de servidores com requisitos para aposentar é grande e o atendimento pelo INSS ficará 
cada vez mais prejudicado. O conselheiro Valdomiro Rodrigues indaga se a implantação 
do INSS Digital suprirá a demanda de servidores necessária aos atendimentos. Os 
conselheiros Girlaine Fernandes e Robert de Jesus explicam que o INSS Digital foi 
pensando para melhorar a vida do cidadão que procura o INSS, porém a análise dos 
processos continua e continuará dependendo da ação de um servidor. Girlaine 
Fernandes finaliza mencionando que todos aguardam a realização de novos concursos, 
em caráter emergencial. Pedindo a palavra, os ex-conselheiros Alcides Lourenço e 
Jacira Cunha agradecem pelo tempo em que atuaram como conselheiros e desejam boa 
sorte aos novos membros. Em seguida, o presidente do CPS faz a leitura de cartão de 
agradecimento entregue aos dois ex-conselheiros, assim como do cartão a ser entregue 
ao ex-conselheiro Edvando Silva - não presente, mas representado pelo conselheiro 
Valdomiro Rodrigues -, pela participação deles no CPS.  O conselheiro Samuel Pereira 
faz a leitura de alguns temas que podem ser objeto de pauta em reuniões futuras do CPS, 
a fim de que os conselheiros possam se familiarizar com alguns assuntos. Em seguida, 
pede sugestão aos conselheiros. O conselheiro Gilberto dos Santos relata situação 
ocorrida em Três Marias/MG acerca de vendedores ambulantes. O conselheiro 
Waldomiro Rodrigues sugere pauta sobre perícia médica, acidente do trabalho e 
prevenção. O Senhor Alessandro Ferreira, convidado, menciona a importância de se 
falar sobre possível reforma da previdência. O presidente do CPS, André Magalhães, e 
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o Conselheiro, Samuel Pereira, mencionam também a importância de se abordar o 
INSS Digital, tendo em vista sua implantação em todas as demais Agências da 
Previdência Social vinculadas à Gerência Executiva em Diamantina/MG. André 
Magalhães pondera, ainda, que não é sua intenção determinar as pautas das reuniões, 
pois essas devem partir dos próprios conselheiros. Após debates, fica definida a 
realização da próxima reunião no CPS no dia 11/05/2018 (sexta-feira), às 10h00min, com 
as seguintes pautas: INSS Digital e Perícia Médica. O conselheiro Gilberto dos Santos 
pede e sugere, por fim, o envio do arquivo da apresentação ministrada, a relação dos 
nomes e funções de todos os conselheiros e a criação de um grupo de whatsapp para 
comunicação entre os mebros. O conselheiro Samuel Pereira informa que providenciará 
o atendimento dos pedidos e que trará devolutivas sobre as ações alusivas à questão da 
Majoração de 25% para aposentados por Invalidez na circunscrição da Gerência 
Diamantina/MG.  
 

VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

1) INSS Digital; 
2) e Perícia Médica, Acidente do Trabalho e Prevenção. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do CPS Diamantina/MG, André Luís Mourão 

Magalhães, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a XXVI reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Bruno 

Medeiros Oliveira, servidor, secretário ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata, que 

após lida e aprovada, será assinada por todos.  

 

Diamantina/MG, 09/03/2018. 

 
André Luis Mourão Magalhães 
Gerente Executivo do INSS - Diamantina/MG 


